
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами  

Приватного акціонерного товариства  

«ЗАПОРІЗЬКИЙ АБРАЗИВНИЙ КОМБІНАТ» 

 

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ПРИВАТНЕ 

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ЗАПОРІЗЬКИЙ АБРАЗИВНИЙ КОМБІНАТ» 

(ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ») 

Ідентифікаційний код юридичної особи в Єдиному державному реєстрі 

підприємств та організацій України: 00222226 

Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер 

телефону, адреса електронної пошти суб’єкта господарювання:  

69014, м. Запоріжжя, вул. Олексія Поради, будинок 44; тел.: +38(061) 287-67-16, 

електронна пошта: i.burak@zak.ua 

Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: 69014, м. Запоріжжя, 

вул. Олексія Поради, будинок 44. 

Мета отримання дозволу на викиди: Отримання дозволу на викиди 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами для 

існуючого об’єкта у зв’язку з закінченням терміну дії Дозволу на викиди, від 

17.08.2018 року за № UA 2310137500-0344, а також врахуванням змін, які відбулися 

на підприємстві за останній час. 

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля, в якому 

визначено допустимість провадження планованої діяльності, яка згідно з 

вимогами Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» підлягає оцінці впливу 

на довкілля: ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ» засновано в 1939 році до набрання 

чинності Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Відповідно до критеріїв, 

затверджених Кабінетом Міністрів України, виробництво абразивних матеріалів не 

відносяться до першої та другої категорії видів планованої діяльності та об’єктів, 

які можуть мати значний вплив на довкілля, тому не підпадають під дію Закону 

України «Про оцінку впливу на довкілля». Зміни, які відбулися на підприємстві - це 

технічне переоснащення одиниць та вузлів технологічного устаткування, які 

морально застаріли та у яких вичерпано технічний ресурс, вони розташовані в 

існуючих цехах та приміщеннях. Перепрофілювання, капітального ремонту не 

відбулося, а також в результаті цього переоснащення господарська діяльність не 

призвела до збільшення утворюваних та утворення нових видів небезпечних відходів, 

збільшення та/або появи нових джерел викидів в атмосферне повітря та скидів 

забруднюючих речовин у водні об’єкти, шумового, вібраційного, світлового, 

теплового та радіаційного забруднення, а також випромінення. Тому ці зміни не 

підпадають під оцінку впливу на довкілля. 

Загальний опис об’єкта: ПрАТ «ЗАПОРІЖБРАЗИВ» є єдиним на території 

України підприємством, що забезпечує виробництво абразивних матеріалів в 

промисловому масштабі для потреб споживчого ринку України та країн зарубіжжя. 

Підприємство здійснює виробництво абразивних шліфматеріалів електрокорунду 

нормального, карбіду кремнію, карбіду бору, нітриду бору та на їх основі абразивного 

інструменту - шліфувальної шкурки, абразивних шліфувальних та відрізних кругів, 

обдиральних кругів, шліф дисків та брусків. До складу основного виробництва 

входять: ділянка агломерації, ділянка виробництва електрокорунду нормального (цех 

№2), виробництво карбіду кремнію (цех №3), виробництво нітриду бору, 



виробництво карбіду бору, дробарно-розсівне відділення (цех №5), виробництво 

абразивного інструмента із шліфувальних матеріалів, механічне оброблення 

заготовок шліфувальних кругів (цех №6), виробництво мікропорошків 

електрокорунду нормального (цех №8), виробництво обдирних кругів на бакелітовій 

зв’язці (дільниця №9), виробництво шліфувальної шкурки, виробництво виробів зі 

шліфувальної шкурки, виробництво відрізних кіл (цех №10), виробництво 

шліфувальних мікропорошків карбіду кремнію (цех №11), виробництво 

шліфувальних матеріалів карбіду кремнію та електрокорунду нормального (цехи 

№12, 62). Допоміжне виробництво, що забезпечує потреби підприємства в ремонті і 

відновленні технологічного устаткування, підготовці виробництва і забезпеченні 

його сировиною, складається з: ремонтно-механічного цеху (№15), паросилового 

цеху (№18), транспортного цеху (№19), ремонтно-будівельного цеху (№22), 

управління матеріально-технічного забезпечення, відділу технічного контролю 

сировинних матеріалів, центральної лабораторії комбінату. В структуру підприємства 

входять їдальня та Будинок культури. 
Більш детальний опис промислового об’єкта, виробництв та технологічного 

устаткування наведено в «Інформації про отримання дозволу для ознайомлення з нею 

громадськості». 

Відомості щодо видів та обсягів викидів забруднюючих речовин:  

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від виробничої діяльності 

ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ» складає близько 3100 тонн, без врахування діоксиду 

вуглецю, та містять основні забруднюючі речовини: оксид вуглецю (63,7% від 

загальних викидів), речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 

недиференційованих за складом (16,6% від загальних викидів), діоксид та інші 

сполуки сірки (8,4% від загальних викидів), сполуки азоту (5,0% від загальних 

викидів), метали та їх сполуки (3,9% від загальних викидів), неметанові леткі 

органічні сполуки (2,2% від загальних викидів), а також забруднюючі речовини, 

сумарний вклад яких в загальні викиди складає близько 0,2%: метан, аценафтен, 

бенз(а)пірен, сполуки хлору, сполуки фтору.  

Більш детальні відомості щодо видів та обсягів викидів забруднюючих речовин 

наведено в «Інформації про отримання дозволу на викиди для ознайомлення з нею 

громадськості». 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, 

що виконані або/та які потребують виконання: Технологія та обладнання 

виробництва абразивних матеріалів ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ» у більшості 

відповідають технічному рівню в ЄС. На підприємстві діють системи якості, які 

підтверджені відповідним сертифікатом. Політика підприємства спрямована на 

зменшення впливу на довкілля та підвищення енергоефективності. Здійснюється 

моніторинг та вимірювання згідно законодавства України. Багато технологічних 

процесів, що стосується перевантаження сировини та матеріалів відбувається в 

закритих приміщеннях, що виключає потрапляння пилу у навколишнє середовище. 

Більша частина стаціонарних джерел обладнані ГОУ. В газоочисному устаткуванні 

поєднані як сухі так і мокрі сучасні методи очищення газів, що забезпечує 

ефективність очищення на рівні 72-99 %. Процеси плавки відбуваються в 

електричних печах. Викиди забруднюючих речовин не перевищують нормативів 

згідно законодавству України та є нижчими за нормативні значення, які зазначено в 

Довідковому документі з найкращих доступних технологій та методів управління 

(НДТМ). 



Більш детальні відомості щодо заходів наведено в «Інформації про отримання 

дозволу на викиди для ознайомлення з нею громадськості». 

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та які 

потребують виконання: Виконані заходи, які були передбачені діючим Дозволом на 

викиди, а саме: за піччю №2 плавки електрокорунду нормального (цех №2) замінено 

малоефективний електрофільтр типу ЕГУ1-29-12 на більш ефективний сучасний 

картріджний фільтр ФКС-І-О та замінено газоочисне устаткування АУ-13, АУ-14, 

АУ-16 цеху №62 на більш ефективні сучасні картріджні фільтри. Модернізація 

газоочисних установок призвела до підвищення ефективності процесу очищення, що 

забезпечило зниження концентрації забруднюючих речовин у викидах.  

На підприємстві відсутні стаціонарні джерела викидів забруднюючих речовин 

з показниками, що перевищують встановлені нормативи гранично допустимих 

викидів для найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин та з 

показниками, які перевищують встановлені технологічні нормативи допустимих 

викидів забруднюючих речовин, та які впливають на формування забруднення СЗЗ 

підприємства. Тому, заходи щодо досягнення встановлених нормативів гранично 

допустимих викидів для найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин  та 

Інші заходи, направлені на скорочення викидів забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря, в залежності від виробництв, технологічного устаткування не 

передбачено. 

Регулювання викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від джерел 

залпових викидів здійснюється шляхом встановлення умов в Дозволі на викиди.  

Ліквідації підприємства не передбачено, тому заходи щодо остаточного 

припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан не передбачаються. 

На підприємстві розроблені Заходи щодо охорони атмосферного повітря у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, ліквідації 

наслідків забруднення атмосферного повітря, Заходи щодо охорони атмосферного 

повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Детальну інформацію щодо заходів наведено в «Інформації про отримання 

дозволу на викиди для ознайомлення з нею громадськості». 

Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення 

викидів: Виконані заходи, які були передбачені діючим Дозволом на викиди, крім 

того ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ» всіляко сприяє мінімізації впливу забруднюючих 

речовин на стан атмосферного повітря. 

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: 

Викиди забруднюючих речовин відповідають вимогам законодавства України. 

Аналіз результатів розрахунку приземних концентрацій забруднюючих речовин від 

стаціонарних джерел викидів ПрАТ «ЗАПОРІЖАБРАЗИВ» показав, що на межі СЗЗ 

та в житловій забудові не спостерігається перевищення встановлених гранично 

допустимих концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі по жодній 

із забруднюючих речовин. Для організованих джерел викидів розроблені пропозиції 

щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря та 

передбачені умови до їх експлуатації, а для неорганізованих джерел викидів 

передбачені вимоги до їх роботи. Детальні пропозиції щодо дозволених обсягів 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, умови та вимоги для кожного 

джерела викидів наведено в «Інформації про отримання дозволу на викиди для 

ознайомлення з нею громадськості». 



Адреса обласної держадміністрації з питань охорони навколишнього 

природного середовища, до якої можуть надсилатися зауваження та пропозиції 

громадськості щодо дозволу на викиди:  

адреса Запорізької обласної державної адміністрації - пр. Соборний, 164, 

м.Запоріжжя, 69107, електронна пошта: adm@zoda.gov.ua.  

Строки подання зауважень та пропозицій: Зауваження та пропозиції щодо 

намірів підприємства отримати Дозвіл на викиди приймаються протягом 30 

календарних днів з дати публікації повідомлення в місцевих друкованих засобах 

інформації. 

Публікація в газеті «Горожанин-Інформ» № 20(803) 15.05.2025. 


